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A szultán.
Hajmeresztő dolgokról rántja 

le ma a leplet egy fővárosi tekin­
télyes napilap. És a legmegbotrán- 
koztatóbb az, hogy ezek az orfeum­
ban sem tűrhető jelenetek nem 
valami lebujbán történtek, hanem 
a nemzeti művelődés oltárának ke­
resztelt Népszínházban. Abban a 
Népszínházban, melyet a nép a 
maga filléreiből épített föl s me­
lyet a főváros hazafias áldozat- 
készséggel tart fönn.

Majdnem hihetetlen !
Hihetetlen, hogy a Népszínház 

igazgatója a Népszínházhoz szer­
ződött művésznőket igazgatói ha­
talmával akarta arra kényszeríteni, 
hogy karjaiba dobják magukat.

Igen 1 Elsőrendű művésznőket 
nevez meg laptársunk. Küry Klá­
rát, gróf Zayné Bárdi Gabit, Bo­
jár Teruskát és Gazsi Mariskát 
említi, mint olyan médiumokat, 
akikre az igazgató ur szemet 
vetett s akiket üldözött, szerepeik­
től megfosztott, a közönségtől el­
idegenített, sőt egyiket szerződtetni 
sem akarta, mert ezek nem fogad­
ták el a hatalmas operette-szultán 
által feléjük dobott zsebkendőt.
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Debrocxan, Főtér Biederm«mn-£<tlo*e fitldedat, 

a* udvarban hátai.

Nagy dolog ez úgy a köz-, 
erkölcs, mint az illem szempont­
jából. Nagy dolog főleg ma, 
midőn tisztességes, előkelő családok 
gyermekei lépnek a színpadra. Nagy 
dolog, hogy a főváros egyik leg­
előkelőbb színházában vannak ki­
téve olyan üldözéseknek, aminőkért 
a hírlapok napról-napra ostorozzák 
az aszfaltbetyárokat.

Az igazgató ténykedése sokkal 
elitélendőbb, mint ezeké, mert ő 
még ezenfelül igazgatói hatalmi 
jogkörét veti latba azokkal szem­
ben, akiket ő szerződtet s akik 
vele szemben kényszer-helyzetben 
vannak.

Azok után, miket ma az a 
fővárosi napilap nyilvánosságra 
hozott, az igazgatónak csak két 
teendője lehet : vagy beigazolja, 
hogy az Egyetértés állításai az 
első betűtől az utolsóig légből 
kapott valótlanságok, kimutatja a 
nyilvánosság előtt, hogy ő mint 
igazgató csakis a Népszínház 
ügyeivel foglalkozott, vagy pedig 
a lehető legrövidebb idő alatt le­
köszön.

Más választás itt nincs.

Az állami költségvetés-
— Távirati tudósítás. —

A képviselőház pénzügyi bizottsága 
Fáik Miksa elnöklósével tartott mai ülésé­
ben folytatta az 1901-ik évi állami költség- 
vetése előirányzatának, illetőleg az úgyne­
vezett kisebb költségvetési fejezeteknek a 
tárgyalását. (Előadó Szabó Imre.)

A közigazgatási bíróságnál Berta Ödön 
különösnek tartja, hogy ha egy bíró nyug­
díjba megy, oly munka végzésére legyen 
képes, a melyet a kormány öeezee közegei 
nem képesek elvégezni s a melyért a mi­
nisztertanács 10,000 korona tiszteletdijat 
utalványoz. Rakovszky István állami szám­
vevőszéki elnök Komjáthy kérdésére felvilá­
gosítást ad a nyugdíjazások szükségletének 
előirányzásánál követett eljárásról, kiemelve, 
hogy a budget reálitása érdekében nem 
csupán a tényleges, hanem ne előrelátható 
esetleges szükséglet alapján történik az 
előirányzás. Lukács miniszter Barta Ödön 
felszólalására válautolja, hogy az illető bíró 
hosszú évek óta foglatkozott egy határkiiga- 
zitási kérdéssel, melynek részleteit jóformán 
csak ő ismerte és a melyet nyugdíjazása 
után nem lehetett volna tőle az ügy sérelme 
nélkül elvonni. — Széli miniszterelnök ki­
emeli, hogy az illető egész életének javaré­
szét a kérdéses munkára fordította és hogy 
az a nagy szellemi munkához képest, a 
melyet végzett, nagyobb tiszteletdijat is 
megérdemelt volna.

Az előirányzat megszavaztatott.
Horvátország beligazgatási szükségle­

ténél Barta Ödön az országra nézve káros­
nak tartja a Horvátországgal való pénzügyi

Évike.
1 r\ mindig azok a merengő tekinte­

tek ? S az az örökös hallgatagaég ? Hány­
szor mondtam már, hogy hagyj fel velük, 
de te az ón észszerű atyai tanácsomat, úgy 
látszik, semmibe sem veszed 1 Hidd el, nem 
szeretem azt gondolni, hogy neked még es- 
“iivőd előtt két nappal is azon az ide-oda 
futkosó jogávzgyerelten járjon a gondolatod I 

Eriké hallgat.
, . Ö» atyja folytatta az ő észszerű 
fejtegetéseit:

— Hiszen már magad is beláthatod, 
óiért nem vagy gyermek, ki mo tudná fon- 
. Tenni, hogy egy köztekintélyben álló 

■J*r"*i, főbíró mindig nagyobbra becsülendő 
partidé, mint még egy bizonytalan jövőjű 
gyerekember

Hadd el, atyám I Hissen ezeket 
már unoa-untig haliám tőled. En kedve iért, 
8 min* te mondád, jövőm érdekeben, noha 
nem szívből, de mégis igent mondók Borsy 
Elek főbíró megkérésére, mivel te mindig 
azzal argumentáltál, hogy az idő majd 
meghozza a szivek vonzódását.

— Ez már beszéd 1 így kell minden 
okos leánynak gondolkozni, mint az utóbbi 
szavak mondják.

— Te szerinted. De hagyjuk ezt.
— Hát hagyjuk 1
— Egy kérésem volna, atyám !
— Halljuk?!
— Kérlek, de nagyon kérlek, atyám, 

ha már nemcsak érintkezni, de még gon­
dolni sem engedsz arra, kihez szivem von­
zott, legalább azt engedd meg, hogy egy­
két sorban búcsút vehessek tőle.

— Jól van, megengedő n, hogy eset­
leg ne mondhasd, miszerint és semmiféle 
kívánságod sem teljesítettem, ámbár az 
igazat megvallva, ebbe sem szívesen egye­
zem, de megengedem, főképen azért, mivel 
azt gondolom, hogy leveledben, mint egy 
okos leányhoz illik, fölvilágosítod és ki­
ábrándítod azt a jogászgyereket s így 
eleje lesz véve mindenféle bolond s két­
ségbeesett szerel mos tetteknek.

Ha betekintesz Szalókay uram évszá­
zadokat ért rernesi házának tárva-nyitva álló

kapuján, ott nagy nyüzsgést, aürgóst-forgást 
látsz a ház népei között.

Csakhogy Szalókay Péter nemesi por­
táján nem a rémület vagy ijedség okozza e 
sürgőiődóst s lótást futást, mert ott ijedtség 
legföljebb a ház szárnyasai között lehet, ki­
köt Trózsi néni fényesre köszörült, öreg 
konyhakése — most öldöklő fegyvere, — 
küld e siralom, azaz czivódás völgyéből, 
egy jobb helyre, — a fehér toritékre.

Ezeket s egymásután berobogó búito­
kat látva, bárki is kitalálhatja, hogy itt 
vagy a szokásos névnapi vigalom, vagy la­
kodalom van készülőben. De minthogy a 
mai napra a kalendárium sem Pétert, sem 
Évikét nem jelez, nem nehéz kitalálni, 
hogy az utóbbi lesz az igazi.

Már együtt az egész vendégsereg, 
csak a vőlegény Rorsy Elek hiányzik még. 
Végre megérkezik a várt vőlegény gyönyö 
rüen fényezett uj hintáján, ragadtatva négy 
hófehér, szilaj csikótól.

Türelmetlenül várták már az c-gybe- 
gyült vendégek, de még türelmetlenebbül a 
portán kívül álldogálló, hívatlan vendégek,
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provizóriumok folytonos megujitgatáaát. — 
Felvilágosítást kór arról, miért késett eddig 
és mikorra remélhető a Horvátországgal 
való kiegyezés megújítása. Kérdi továbbá, 
bogy a Míigyarországou magyar királyiak­
nak czimzett hivátalok miért nem viselik 
Horvátországban ezt a czirnet csak a „ki­
rályiét? Jelen alakjában a tételt nem sza­
vazza meg. Széli miniszlerelnök válaszolja, 
bogy a Horsátországgal lévő közös hivatalok 
czimzósóre nézve 1867. óta fennálló prak- 
Ezisban újabban semmiféle változás dem 
történt, hogy az illető hivatalok a magyar 
kormány exponált hivatalai, az egységes 
magyar állam hivatalai, egyáltalán nem ig 
h hét kérdéses. A horvát kiegyezésre vonat­
kozólag jelentheti, hogy a magyar regniko- 
láris bizottság legközelebb összeül és tár­
gyalni fogja a horvát deputáczió nuuciumát. 
Ha a tárgyalások esetleg nem lennének ez 
óv őszen befejezhetők, nem marad más 
hátra, mint a provizórium megújítása. — 
Pulszky Ágost és Gyurkovics reflektálva a 
Barta Ödön által mondottakra, nem helyes­
lik, hogy ily felszólalásokkal zavarják azt a 
viszonyt, mely főleg a jelenlegi vám mükö 
dósé óta Horvátországban örvendetes javu­
lásnak indult.

Koinjátbynak & Gyurkovics fólszólalá- 
sára vonatkozó észrevételei után az elő­
irányzat megszavaztatott.

A miniszterelnök szükségleténél Kom­
játhy csak annak a kormánynak és kormány­
elnöknek tartja a költségvetést megszavaz­
hatnak, a ki iránt bizalommal viseltetik. 
Szóló talán felmentettnek érezhetné magát 
attól, hogy a kormány iránti bizalmatlansá­
gát bővebb n indokolja, de mégis tartozik 
az országnak és választóinak avval, hogy 
bizalmatlanságát ezúttal ii motiválja. Még 
az 1867 iki, szóló által perhorreszkált alapon 
sem vezetik, az ország ügyeit úgy, a mint 
kdlene, — E hanyagolják faji és nemzeti 
érdekeinket, pedig ezt az országot csak 
erős nemzeti politikával lehet megmenteni. 
Egész özöne a tényeknek mutatja, hogy 
nyíltan foly az országban fajunk és nemze­
tünk ellen a támadás. Kéri a kormányelnö­
köt, tegyen meg a magyar faj megerősitó-
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ez utóbbiak ugyan inkább a menyasszonyra 
várakoznak, mivel ilyenkor ez szokta a 
szemlélet főtárgyát képezni. De azért az 
orkező vőlegényt sem hagyják figyelmen 
kívül tekmfcetökkel és megjegyzéseikkel.

No, elég jól fest! Egy kissé már meg­
késett vőlegény! No, még nem egészen! 
Negyven év a legszebb idő.

Az örömházban pedig mosolygó ar- 
ezok és bókok fogadják a vőlegényt. Nehe­
zen várták órkezetet, mindössze csak egy 
lény van, ki nem bánná, ha sohasem érke­
zett volna meg. Azt hiszem, fölösleges 
mondani is, hogy az Évike, kit atyja éppen 
mos figyelmeztet.

— Évike! Egy cseppet sincs meny­
asszonyi tekinteted. Vőlegényt nem igy kell 
várni és fogadni, hanem örömtől mosolygó 
arczczal.

Évike pedig nem szólt, hanem még 
halványabb lett s hol az ablakra, hol pe­
dig a falon függő, s oly egykedvűen ke­
tyegő ingaórára veti izgatottan tekintetét — 
Bursy Elek pedig boldog érzéssel s önolő-

j
sére az 1867-iki alapon is minden lépést és 
bzóIó lesz az első, a ki meghajlik előtte. 
Államháztartásunk és nemzeti vagyonosodá- 
sunk állapota is egyik oka szóló bizalmat­
lanságának. A pénzügyminiszter expozéja 
könnyedén siklott át azon a nagy ellentéten, 
mely az állami pénzügyek és az ország 
gazdasági állapotai közt fennáll. A minisz­
ter által dicsekedve említett többlettel 
szemben vájjon milyen plusz-sza van a 
nemzeti termelésnek ? Az ország közgazda- 
sági állapota & kimutatott plus daczára 
ijesztően szomorú.
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London, október 20.
A Reuter-ügynökség jelenti Tien- 

cinből 16-iki kelettel: Górsz orosz 
követ tegnap délután Pokingbe uta­
zott. Campbell tábornok lefegyverezte 
a Menanben elfogott kínaiakat és 
azután szabadon bocsátotta őket. A 
lakosságot kényszerítőitek, hogy a 
csapatoknak élelmiszereket adjou. így 
jártak el az egész vonalon, a merre a 
csapatok elhaladtak. Visszamenőt ala­
posan meg akarják vizsgálni és meg­
büntetni a falvakat. Monanban a köz­
ség elüljárója Campbellhoz jött, a ki 
azt kívánta tőle, hogy vezesse a já- 
menbe. Az elül járó nagyon megijedt 
és arra kérte Campbellt, hogy őt és 
családját kímélje meg. Különféle ok­
iratokat elkoboztak. A kínaiak sehol 
sem szegültek ellen. A franczia és a 
német hadoszlop 16 án Pacsauban, 
PuotijGg futói 20 mértföldnyire volt.

Tiencin, október 18.
(Reuter) Pekingből jelentik: Li- 

Hung C<i*ng kedden azt ajánlotta 
Conger amerikai követnek, támogassa 
ezt az indítványát, hogy a cungli- 
jámen újra megkezdhesse működését, 
a kinti zavarokat pedig egyes egyedül 
boxerkérdésnek Biinősitsók. Li Hung- 
Cs;mg azt indítványozta továbbá, hogy 
15,000 főnyi kiusi rendes katonaság

gülten kóezül választottjához kezet ceó- 
kolni.

Aztán előlép a násznagyok egyike 
hogy szokás ezeriut még egyszer ünnepé­
lyes szónoklattal megkérje az örömapától 
Éviké kezét.

Erre Éviké arczára is kiül az izga­
tottág pirja, mely bearanyozza két gömbö­
lyű arczát, mint a kelő nap sugara az ég­
boltot s hevesen int kezével 00 szól:

— Még ne! Egy kis türelmet kérek, 
hiszen még el sem búcsúztam Martha né­
nitől meg Trózsitől, az ón kedveseimtől.

Ezzel sarkon fordul s mint egy ga­
lamb, mely az ölyv körmei közül szabadul, 
siklik a nagy tágae teremből a folyosóra s 
onnét nem az 6 kedveseihez egy „Isten 
hozzád“-ra, hanem egyeneoon le a kertbe s 
annak középutjáu, mint «, röpke szellő, tű­
nik tova hófehér menyasszonyi ruhájában. 
Lihegő kebellel érkezik a kert hátulsó ke­
rítéséhez, hol mindössze egy félperoze vá­
rakozik szivének valae/tottja, gyötörtetvo az 
izgatottságtól s ama kételyektől, hátha ta­
lán már későn érkezett.
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az idegen csapatokkal együtt állítsa 
helyre a rendet.

Washington, október 20.
A kínai kormány azzal a kére­

lemmel állott elő, hogy a tárgyalá­
sokat holnap kezdjék meg Pekingben. 
A külügyi hivatal még nem válaszolt 
a kínai előterjesztésekre. Azt beszélik 
azonban, hogy a kormány nein tartja 
elegendőknek a kínaiak ajánlatait 
Conger értesítette kormányát, hogy a 
főhivatalnokok megbüntetéséről szóló 
császári rendelet hitelességét Peking­
ben kétségbe vonják. Mac Kinley el­
nök levelet kapott a kinai császártól 
Az elnök erre a levelre adott vála­
szában azt a reményét fejezte ki, 
hogy a tárgyalások meg fognak kez­
dődni, mihelyt a megsértett kormá­
nyok meggyőződnek róla, hogy a 
császár meg tuija büntetni a főLü- 
nösöket.

A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara közgyűlése-

Debreczen, okt. 21.
A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 

f. hó 19-ón tartotta rendes őszi közgyűlését 
Szabó Kálmán elnöklésóvel, a tagok nagy 
részvétele mellett. — A napi rendre tűzött 
fontosabb ügyek és határozatok közül fel­
említjük a következőket: az elnökségnek a 
kamara félévi működéséről előterjesztett je­
lentése tudomásul vétetett.

Hosszabb vitát idézett elő az a ter­
vezet, melyet a kereskedelemügyi miniszter 
a betegsegélyző pénztárakról szóló törvény 
módosítására vonatkozólag a kamarának 
véleményezés végett megküldött.

A kamara előzőleg meghallgatta a 
kerületében levő szaktostületeket s az ezek­
től beérkezett jelentések értelmében külö­
nösen azonban dr. Szántó Sámuel levelező­
tag az ügyet minden oldalról megvilágító 
ismertetése alapján azt a határozatot hozta 
a közgyűlés, hogy a miniszterhez intézendő 
felterjesztésben a tervezet hiányainak fel­
sorolása a az abban foglalt rendelkezések 
káros voltának felemlitése mellett javasola

Midőn egymást meglátják, egy szó 
nem eok, de még annyit sem tudnak szóim, 
csak egymás keblére borulva, könnyeznek: 
örömükben, vagy fájdalmukban-e, ki tudja 
megmondani ?

Végre Évike töri meg a csendet:
— Meneküljünk, mert mindjárt ke­

resni fognak ! És mint a gondolat, oly 
gyorsan menekülnek s vissza sem tekinte­
nek az elhagyott hajlék felé.

A lakodalmas házban pedig várja a 
násznép Évikét s talán még most is várná, 
ha Évike egy levelet nem hagyott volna 
hátra, melyben csak ennyi állt:

„Kedves Atyám I Bocsásson meg en­
gedetlen lányának, ki most boldogabb, mint 
lett volna, ha atyám akarata teljesedik. 
Kérem, volt vőlegényemet nevemben üdvö­
zölni óa azon tanácsomat adni, hogy ha 
már negyven évig várakozott, ne resteljen 
még félévig, azaz farsangig várni s akkor 
válaszszon magának nálamnál hüsógeseb b 
menyasszonyt.

Szerető leánya
Évike“.

Kinai bonyodalom.
— Távirati tudósítás. —
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fogja mindazon betegsegélyző pénztárak 
meghagyását, melyek tagjaiknak eddig is 
teljes kielégítése mellett működtek, az ipar- 
testületi pénztárakra nézve pedig azoknak 
engedélyezését, melyek ezer taglétszámot 
kimutatni képesek.

A tisztességtelen versenyről alkotott 
törvénytervezetet pontonki nt tárgyalta a 
közgyűlés s elhatározta, hogy a tervezet 
egyes intézkedéseinek, melyek a kereske­
delemre általában bénitólsg hatnak, törlését 
fogja a kamara javaslatba hozni.

A kézmüáru szokványokra vonatkozó­
lag a miniszter által véleményezés végett 
megküldött szabályzatot, mint a mely a ki­
vánalmaknak teljesen megfelel, a közgyűlés 
elfogadta.

Tárgyalás alá vétetett ezután a ka 
mara 1091. évi költségvetése, mely 45,522 
k. kiadási és 61,330 k. bevételi előirányzat­
tal elfogadtatott s ezzel kapcsolatban a 
a költségvetés azon tétele is, mely a jövő 
évi iskolai és rokontermészetü segélyekre 
10,230 koronát állapit meg.

A közgyűlés Gaál Jenő dijnokot 1600 
korona évi fizetéssel rendes Írnoknak meg­
választotta s nyugdíj kötelékébe is felvette.

A Zsolnay Vilmosnak Pécsen emelendő 
szobor alapja javára a közgyűlés 50 koronát 
szavazott meg.

Végül elhatározta a közgyűlés, hogy 
Grünvald József segódtitkárt a párisi kiál­
lítás tanulmányozására kiküldi.

POLITIKAI HÍREK.
Maurer főispán utóda. Az állásáról 

lemondott biassói főispán, Maurer Mihály 
helyébe, mint értesülünk, Kiss Béla ma- 
gyar-igeni földbirtokost fogják kinevezni. 
Hir szerint kinevezése Majláth püspök 
befolyására vezethető vissza.

A szarvasi mandátum. Szarvasról táv­
úja tudósitónk, hogy az ottani független­
ségi és 48-as Kossuth-párt tegnsp d. u. 
igen népes gyülé>t tartott és nagy lelkese­
déssel egyhangúlag elhatározta, hogy 
Dr&ekóczy Lászlónak ajánlja föl a kép- 
viselőjelölteégdt. Draskócz-y, aki a jelöltség 
elfogadására hajlandó, e napokban tartja 

meg programmbeszédét.

TÁRSAS ÉLET.
Hat vőlegény-

— Levél a szerkesztőhöz. —
Szerkesztő ur megint baj van,
— Szegény fejem csak úgy fő! 
Minapában beállított 
Hozzánk a hat lánykérő
8 lányainkat mind megkérték, 
Mi meg oda is adtuk,
Csakhogy végre kitudódott
— Nincs egy veszett garasuk!

Mind szegény az egytől egyig, 
Mmd a tunplom egere.
Pláne három nyakig úszik, 
Adóssággal van tele.
Kávéházi potya fráter, 
Dologtalan söpredék,
Bizony nekem nem kell vőnek 
S rajtuk menten túladok.

Lett erre nagy ribillió, 
óriási perpatvar;
Azt gondoltam az anyjukom 
Dühében tán fel is fal.
Mert ő és a hat leányom 
Csak azt nézik: uracs-e ?
Női észszel fel nem érik,
Hogy itt a fő: gazdag-e?

Szerkesztő ur, arra kérem,
Másik hatot küldene,
Olyanféle lánykérőket,
Kiknek teli a zsebe,
Ilyenekre vadászunk mi, —
De még eddig nem akadt.
Vagy ha nem küld szerkesztő ur, 
Vegye el a lányomat!

Kesergő családapa.

Az asszony, mint büntetés.
— Indus mese. —

Egy ifjú bűvésznek volt egy pompás 
kígyója. Mivel ez volt a legszebb % birto­
kában levő összes kígyók között és a nézők 
mindig többet ajándékoztak neki, ha éppen 
azt a kígyót mutogatta: a szegény kígyónak 
kora reggeltől késő estig tánczolni kellett. 
Gyakran omlott össze a szegény teremtés a 
kimerüléstől, ám mindig újra megszólalt a 
bambusz sip bűvös hangja, egyre gyorsabb 
ütemben zengett a dal, folyton őrületesebbé 
vált a tán ez.

Egy napon — a mutatványok késői 
befejezése után — hirtelen odalett a sze­
rencsétlen kigyó és dögként megmeredve 
feküdt a földön. Végvonaglásban igy szólott 
kínzójához :

„A boldogtalan lelkek Istene meg fog 
engem boszulni; neked is, mint nekem, 
másnak a sípszója után kell tánczolnod, 
borzasztó kínokat kell majd elszenvedned 
és nem lószen nyugtod sem nappal, sem 
éjjel."

A kigyó, puha teste még néhányat 
rándult és a csodaszép állat odalett, 
kimúlt.

A bűvész kaczagott a jóslaton... de 
csak addig, a mig megnősült! — Mihelyt 
felesége lett, hiábavalóvá vált minden fo­
hásza a boldogtalan lelkek Istenéhez: egy­
kori gyámoltjának jóslata ugyancsak be­
teljesedett !

Megnősült és nem volt nyugta sem 
éjjel, sem nappal.

VIDÉK.
Agyonverte az apját. Orosházán — 

úja levelezőnk — az elmúlt kedden este 
Kovács Márton hetvennégy éves orosházi 
gazda mámorosán ment haza s összetűzvén 
feleségével, egy vaslapáttal véresre verte. 
Az asszony éppen a kutnál mosta a fejéről 
a vért, a mikor hazajött Bálint fia. A fin 
felháborodott apja brutalitásán, s szobába 
rohant, a földre tepertő az öreg embert, 
úgy összerugdosta, hogy hat oldalbordája 
eltörő t. Kovács Márton védekezett fia ellen 
kést rántott éa ezombjába szúrta, de a 
földről felkelni már nem tudott. A fiú se­
bével elment az orvoshoz. Kovács Márton 
pedig a sérülések folytán még az estén 
meghalt. A csendőrség rögtön letartóztatta 
Kovács Bálintot.

Az eltö hóesés. Bucsárél jelenti tudó­
sítónk : A fák lombjai még zöldek, ragyog­
nak saját pompájukban, a madarak csicser­
gései is azt jelenti, hogy a tél még távol 
van s mindannak daczára Bucsén már teg­
nap délelőtt beköszöntött a tél. Hó borította 
el a hegyeket, csak a déli órákban tisztult 
ki az idő, mely elolvasztotta a havat ée 
ezzel megfosztotta a szemlélőket egy fensé­
ges látványtól.

KARCZOLATOK;
A kínaiak megint sok bolondot csi­

nálnak.
• L hogy már megtörtént az
italáldozat es már bevannalc rúgva.

A képviselőházban Perczel üvegfallal 
védekezik a szél ellen. Mit szól ehhez Széli?

A főrendek a múzeumban üléseznek.
Csak nem teszik ott az elnököt, Csá- 

kyt szintén üveg alá ?

Hegedűs Sándor eltiltotta a hivatalos 
iratban a „van szerencsém“ használatát...

Pedig neki igazán van szerencséje.

Nagy. Váradon a Szigligeti színház meg­
nyitásán két német felköszöntőt is mond­
tak.

Nem jobb czim lenne annak a szín­
háznak : Zugligeti sziuház ?

Nagy bűvész a perzsa sah.
Gomblyukba bujtatja az oroszlánt.

Volt olyan, aki azt mo dta a kópvi- 
selőházban, hogy a vigéczek szerények.

Nohat ez már szerénytelenség

Az utazókat különben elérte a ne­
mezig.

Egyszer már rájuk is utaztak.

Roberts, az angolok vezére megkapta 
a tórdszalagrendet.

Négyén helyes, hogy a lábát tüntet­
tek ki, mert sokat futott.

SZÍNHÁZ.
Othello. A olassikus esték —sajnos — 

nem nagy vonzerőt gyakorolnak a színházi 
élvezetek után áhitozó közönségre. Shakes­
peare Otthelójának tegnap esti előadását is 
felette kis számú közönség nézte végig. A 
czimszerepet Komjáthy János játszotta. A 
féltékeny velenczei mórt már többször mél­
tatott s művészileg kidolgozott alakításba i 
mutatta be. Fái Fléra is nemes törekvés­
sel felelt meg a szerepónok. Tanay kiváló 
színész, a színpad világának egy nagyon te­
hetséges tagja, a ki bonvivant szerepeiben 
emlékezetessé tette a közönségünk előtt ala- 
kitásait, de Jágó nem neki való szerep. A 
azinház kis közönsége azonban amaz elis­
merése mellett, amelylyel Komjáthynak és 
Fáinak adózott, méltányolta az ő buzgól- 
kodását is.

Szlnlapok a leg; esókün. Már legköze­
lebb érdekes meglepetés vár a színházba 
járó közönségre. Olyan legyezőket fognak 
ott árulni, amelyeken rajta lesz az előadás 
szinlapja.

Műsor :
Hétfőn, bérlet 18. „C" másodszor :

A muzslui bankó.

x
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Kedden, bérlet 19. „ A“ Egyptom
gyöngye. Operette 3 folv. Zenéjét szerzetté 
Forray Mikiéi.

Szerdán, bérlet 20. „11“ Nebántsvirág. 
Operette 4 felvonásban. Zenéjét szerzetté 
Herve.

Csütörtökön, bérlet 21. „C“ A baba. 
Operette 4 felv. Zenéjét szerzetté : Audran 
Edmond.

Pénteken, bérlet 22. „ A“ Figaró la­
kodalma. Vígjáték 5 felvonásban. — Irta 
Boaumarchaii.

Szombaton, bérlet 23. „B“ A kaméliás 
hölgy. Színmű 5 felv. Irta Dumas Sándor.

Vasárnap két előadás ; délután 3 érakor 
fél helyárakkal A csillag fia. Énekes legenda 
5 képben. Este 7 és fél órakor rendes hely­
árakkal, bórletszünetben A csikós. Eredeti 
népszínmű 3 felv. Irta Szigligeti Ede.

Megszöktetett menyasszony.
— Fővárosi tudósitónktól —

Budapest, okt. 20.
W. Karolina egy jómódú ferencz- 

városi polgár ez ép leánya tűnt el 
néhány nép előtt a szülői háztól. A 
17 éves szép leány menyasszonya volt 
egy fővárosi magántisztviselőnek. A 
leány szívó azonban másért rajongott. 
Szerelmes volt egy orvosnövendókbe, 
a ki most teszi le az utolsó szigor­
latokat

Az orvosnövendék és a fiatal 
leány örök hűséget esküdtek egymás­
nak s a leány esküvel fogadta, hogy 
bevárja, a mig az orvosnövendók: ön­
állósíthatja magát. A szülők azonban 
tudni sem akartak erről a viszonyról 
s már hónapokkal ezelőtt megtiltot­
ták a fiatal orvosnövendóknek, hogy 
a házhois járjon. Márczius hóban egy 
mulatságon a leány megismerkedett K. 
magántisztviselővel

A fiatal ember e mulatság óta 
mindennapos volt a leányos háznál s 
csakhamar megnyerte a szülők rokon- 
szenvét. A leány azonbon az első pil­
lanattól kezdve antipafhiával viselte­
tett udvari ója iránt. A fiatal ember 
május havában mint kérő lépett töl s 
a leány szülei szívesen beleegyezitek 
a házasságba. Az esküvő október hó 
21 - éré volt kitűzve. Nagyban készül­
tek a leányos háznál erre a nagy 
napra s látszólag a leány is erősen 
készülődött s megelégedést színlelt.

Harmadnapra a leány reggel 
azzal az ürügy gye), hogy bevásárolni 
megy, eltávozott hazulról s azóta 
nyoma veszett. Minden jel arra mutat, 
hogy az orvosnövendók szökte4te meg. 
A kétségbeesett szülök most minden­
felé keresik. A leány valószínűleg 
egyesült szive választottjával, mert K. 
magánhivatalnok tegnap a szülőknek 
visszaküldte a jeggyüriit.

ÚJDONSÁGOK
$$$$* Istentiszteletek- Ma, vasárnap 
az «iev. ref. templomokban a követke­
zők tartanak istentiszteletet: A nagy­
templomban Szabó Bertalan s. lelkész, 
a kistemplombán Papp Lajos s. lel­
kész, a Ko suth utczai templomban K.

Tóth Kálmán lelkész, az ispotály! 
templomban Mitrovica Gyula lelkész.

A r. kath. templomban reggel 7 
órakor szent mise, tartja Brösztel 
Lujos káplán, 8 órakor diák mise, 9 
órakor nagy mise. tartja dr. Wolafka 
Nándor segédlettel. Utána szent be­
széd, tartja Brösztel Lajos káplán, 
háromnegyed 11 órakor csendes mise, 
tartja Molnár Kálmán, fél 12 órakor 
csendes mise, tartja Kovács József 
káplán. Délután fél 3 órakor keresz­
tény tanítás, tartja dr. Wolafka Nán­
dor, 3 órakor litánia, tartja Kovács 
József, utána Róssafüzór ájtatoaság, 5 
órakor Szent József ájtatoaság szent 
beszéddel, tartja : dr. Wolafka Nándor.

Az ág. h. ev, templomban ma 
d. e. 10 órakor Járossy Mihály se- 
gédlelkósz fogja megtartani az isten­
tiszteletet.

A gör. kath, hívek részére ma 
d. e. 9 órakor szent mise lesz a róm. 
kath. temetői kápolnában.

* Hangverseny. A Schreyer nővérek 
érdeklődéssel várt hangversenye tegnap este 
kicsiny, de distingvált közönség jelenlétében 
folyt le a zenede nagytermében. Várakozá­
sában nem is csalódott a közönség. — A 
Schreyer nővérek művészi játékukkal ritka­
ságba menő zenei élvezetet szereztek. Kü­
lönösen nagy tetszéssel találkozott kvartett­
jük, Schreyer Heuriette hegedű szólója, mi­
kor Tarantellát játszotta és Schreyer Paulá­
nak gordonkán előadott magyar ábrándja. 
Rendkívül meleg, őszinte tapeokat arattak, 
de az elért erkölcsi sikerrel sehogysem 
állott arányban az anyagi eredmény.

* De'bimen menyasszonya! és
vőlegényei. Lapunkban legutóbb kö­
zölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: B. Nagy Balázs ezipéss 
mester Benka Máriával, Gergely József 
napszámos Papp Erzsébettel, Frózs 
István csizmadia mester Koczka Esz­
terrel, Takács József kisbirtokos Kozma 
Zsuzsánnával, Szilágyi János dohány­
gyári munkás Lukács Julia özvegy 
Gebey Ifitvánnóval, Nagy Sándor kö­
rúti veseegód Rikasi Juliánnával, Szigeti 
•István napszámos Gvahi Máriával.

Különös párbajfeltótel. Különös párbaj - 
mulatságon nevetnek most egy kis városban 
az emberek. Minthogy nagyon megkértek rá, 
a helyet nem áruljuk el, nehogy a község 
„lovagias“ hírén örök csorba essék. — Az 
ottani vékony testű tanító valami cse­
kélységen összeveszett a termetes polgár- 
mesterrel. A segédek kardpárbajt nem mer­
tek megállapítani, mert nyilvánvaló volt, 
hogy az óriás termetű, kövér polgármester 
a kis termetű tanítót felapritja. Kimondták 
tehát, hogy legyen pisztolypárbaj. A felek 
már csatakészen farkasszemet néztek egy­
mással, a mikor a polgármesternek eszébe 
jutott valami. — Uraim, úgymond a segé­
deknek — az nem igazság, hogy ón ezzel 
a nagy testemmel szembe álljak B. úrral, 
ő könnyen belém talál, mig az ón golyóm 
biztosan mellette fütyül el, olyan vékony a 
tanító ur. Hanem mondok valamit. Tessék

az én testemből krétával megrajzolni egy 
olyan darabot, mint a tanító ur. S mondják 
ki, hogy csak oda szabad a tanítónak lőnie. 
Ha mellette talál a golyó: az érvénytelen 
A segédek nevettek, a felek nevettek és ez 
a boldog kacBíij véget vetett a lovagias 
ügynek. A két vérszomjas ellenfél kibékült.

* Egy kis gyermek hirtelen 
halála- Tóth Mária Vendég-ntcza 48. 
szám alatti lakosnál dajkaaágban volt 
a kis Kozma Erzsiké, egy alig 8 
hetes leány. Tegnap éjjel a kis leányt 
mint rendesen, megölette, azután böl­
csőbe tette, elringatta s mikor már 
a kis leány elszunyadt, ő is nyugodni 
tért. Reggel felkelve, első gondja a 
gyermekre irányult s csudálkozott 
rajta, hogy oly sokáig és oly nyu­
godtan alszik. Csak mikor fdóje ha­
jolt, vette észre, hogy a gyermek 
meghalt. Azonnal jelentést tettek a 
rendőrségnél, mely intézkedett a gyer­
mek közkórházba való szállitácáról és 
felbonczolásáról, hogy a halál oka 
megállapítható legyen.

* Olcsó utazás Parisba. A m. kir. 
államv&sutvk budapesti menetjegy-irodája 
áltál folyó hó 27-én Páxiaba óa vissza ren­
dezendő kirándulásban való részvételre már 
eddig is többen jelentkeztek a helybeli 
kereskedelmi és iparknm aránál. A mesésen 
olcsó utazás I. osztályon 185 frtba, II. 
osztályon 155 frtba, IU. osztályon 120 
frtba kerül. Ez összegben bennfoglaltatik 
a vasúti költségen kívül az utazás alatti, 
valamint & Parisban való 7 napi tartóz­
kodás teljes ellátási költsége. Ismételve 
ajánljuk ezt a legjobb alkalmat a világ­
város és a világkiállítás megtekintésére. 
Jelentkezések & kamara titkári hivatalánál 
még okt. 24-ig elfogadtatnak.

* Becsapott dehreczeniek- Pár
nappal ezelőtt egy Steiner József 
nevű ügynök járt Debreczenben ház­
ról házra. Aeol czitorát ajánlt előnyös 
feltételek mellett megvételre. Igen 
sokan akadtak, kik az ügynök rábe­
szélésének engedve a két forint elő­
leget egy nyugta ellenében, mely alá 
Pelner Károly bécsi ezóg volt aláírva, 
— átadták. Napok teltek, de a czi- 
tera csak nem akart megérkezni. 
Sokan levéiileg fordultak a bécsi 
Cüégkez, sürgetve a czitera elküldését. 
A levél azonban felbontatlanul érke­
zett vissza, rajta a posta hivatal meg­
jegyzésével, hogy az illető ezóg isme­
retlen. Csak most sült ki az ügynök 
turpissága, ki már tavaly is járt 
Debreczenben, de akkor Kovács Gá­
bornak hívták- A rászedett polgárok 
most a budapesti rendőrséghez for­
dultak, hogy legalább az ügynök to­
vábbi szélhámoskodásának gátat ves­
senek.

* Nem lesznek uj üzletveztösógek Az 
utóbbi időben gyakran volt hir arról, hogy 
a Magyar Államvasutak üzletvezetősógeit 
négy vagy öt uj üzletvezetőség felállításával 
szaporítani fogják. Különösen azok a váro­
sok, melyek ily uj üzletvezetősógokre szá-
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«ütöttek, ha*g«ztotiák ebbeli reményüket 
gyakran. le 1901-ik évre szóló költségve­
tésben azsniwi uj üzletre»«tőségekről nincs 
még szó és ügy a jövő eexteadőre még nem 
állítanak fel uj iizletvezetőeégeket,

* A honvédelmi miniszter üd­
vözlete- Simonffj Imre kir. tan. pol­
gármestert huazonötévee jubileuma 
alkalmából Darányi Ignácz földmive- 
lésügyi asinifiztoaen kívül Fejérváry 
Géza báró honvédelmi miniszter ie 
melegen üdvözölte. A honvédelmi 
miniszter üdvözlő táviratát tegnap 
küldte mog a polgármesternek.

* Egy uj találmány. Egy igen prakti­
kus és nagyiímtosságu találmánynyal lepte 
meg a gazdaköröket Stein H. Dávid ismert 
nevű debreczeni mérnök. — Uj szerkezetű 
kukoricza-morzsoló gépet talált fel, mely 
olcsósága és precziz munkája, valamint az 
általa elérhető idő megtakarítás folytán 
messze felülmúlja az eddig használt ilynemű 
gépeket. A feltaláló mérnök Európának már 
minden államiban szabadalmazott találmá­
nyát ma délelőtt 9 — 12 óra közölt mutatja 
be az érdeklődőknek Arsny Jáncs-utcza 50. 
sz. alatti lakásán, hol a próba morzsolás 
megtekintésére mindenkit szívesen lát.

* Képidáüitás Debrecenben-
A város megszavazván a kiállítás költ­
ségeire 500 koronát, teljes erővel 
megindult a »amika arra nézve, hogy 
a kiállítás mentői fényesebben sike­
rüljön. Eddig is számos jelentkezés 
tört ént, úgy a fő városból, mint egye­
bütt lakó sítivéa&ektől. Gróf Degen- 
ftild Józs i főispán vállalta el a kiál­
lítás védnökségét s ugyancsak ő fogja 
megnyitni * v&roehftza dísztermében 
november hó 6 án.

* Betiltott ifjúsági gyűlés. A pozsonyi 
jogokadómia ifjúsága holnapra gyülént hívott 
össze, hogy a debreczeni akadémi ifjuságn*-k 
ismert átiratával foglalkozzék. A gyűlésnek 
az akadémia egyik tantermében kellett volna 
meglennie, de mint Pozsonyból táviratozzak, 
az igazgatóság betiltotta.

* Öreg ember nem vén ember-
Mfiller Mklós, egy 73 éves öreg, 
töpörödött par&sst onaber szive lángra 
lobbink egy 21 éves, csiaoe, özvegy 
páros«tmenyeceke iránt. Annyira sze­
rette fit a szonyt, hogy éjjelenként 
elbújva leste, hatba megláthatná va­
lahogy. Eb igy ment heteken, hónapo­
kon át. Mikor aztán az asszony tu­
domást sserzett a dologról, erős 
szemrehányásokkal illette az öreget 
és megtiltott» neki, hogy utána ólál­
kodjék. As öreg annyira szivére 
vette ezt a visszautasítást, hogy Ra­
kása padlásán felakasztotta magát. 
Mire ráakadtak, már halott volt. Az 
öregnél megmotoztatésa alkalmával 
egy rövid levelet találtak, amelyben 
meghatóan mondja el, hogy mennyire 
imádja a*t ® fl»t»l özvegy asszonyt. 
Tudja, hogy ae őt viszont nem sze­
retheti, mert ő már kiszolgált vén 
katona. De mivel nem bir nélküle 
élni, hát önként megy a halálba.

Debreczeni Újság

* Gyanúé pecsét gyűrű. A zsibogón. a 
debreczeni régiségtárlaton egy éber őre a 
rendnek ma délelőtt ószevette, hogy Dobó 
Andráo hajdú böszörményi lakos egy igen 
értékes pecsétgyűrűt árul. A gyűrű arany s 
ősi czimer van bevésve a kövébe. A rendőr 
igazolásra szóllitotta fel Dobót, aki híme­
zett, hámozott, de nem tudta megmondani 
honnan vette a gyűrűt. Természetesen elko­
bozták tőle s a vizsgálat megindult ellene.

* Vizsgálat a helybeli pénz­
ügy ig&zgatóságllál- Köcsön Lajos, 
miniszteri titkár városunkban időzik, 
hogy a pénzügyminiszter megbízásá­
ból a helybeli pénzügyigazgatóság 
ügykezelézét megvizsgálja. A 8—10 
napon át tartott s a legapróbb rész­
letekig menő vizsgálat több ügykeze­
lési szabálytalanságot hozott nyilvános­
ságra. A szerzett - tapasztalatok alap­
ján a vizsgálatot vezető miniszteri 
titkár a miniszterhez adandó jelenté­
sében úgy az adózó polgárság, mint 
a kincstár erdőkében gondoskodni fog 
e szabálytalanságok gyors és alapos 
megszüntetéséről

* Erős tolvaj. Ügyesen kieszelt lopást 
kővetett el a héten Koakoly Géza ujföldi 
tanyáján valami erőmüvósznek született, de 
pályatévesztett alak. Esto bevetődéit a ta­
nyára, de ott a kukoricza hántás lévén még 
mindenki ébren volt. A nagy jó kedvben 
senki sem vette észre s a jótermetü vállas 
egyén felkapva két vasekét a vaura, odébb 
állott vele. Azonban valószínűleg hiába pa­
zarolta erejét az ipse, mert a rendőrség 
nyomában van s igy nem igen fog sokáig 
szánt ogat ni az ekékkel.

* Mert szeretett. Egy Miklós
Malvin nevű 18 éves csinos leány 
szerelmi bánatában marólúg oldatot 
ivott és veszedelmes belső sérüléseket 
szenvedett. A leány ugyanis rajon­
gásig menő Ezerelemmel sz .rette Szá 
vies András legényt, ki kezdetben 
szintéivé szinte viszonozta a szerel­
met. Később azután ráunt teljesen és 
feléje sem ment többé. Hiába kért, 
könyorgött a leány, nem használt 
semmit. Tegnap azután nyíltan ki­
jelentette, hogy őt sohasem fogja 
szerethetni, mert nem is szerette 
soha. A leány annyira szivére vette 
ezt, hogy marólúgot ivott. Tettét 
azonban idejekorán észrevették és 
megmentették.

* Némethy Józsof fényképész műterme 
ma és mindennap a közönség rendelkezé­
sére egész nap nyitva áll. (Műterem a 
Biedorman palotában )

* A bolond másik felo. A rendőrbiztos 
nagyban Írja az adatokat a polgármesteri 
jelentéshez, a mikor megszólal a telefon 
csengője. Dühösen megy a biztos a tele­
fonhoz.

— Halló ? Ki beszól?
— A vasúti rendőrség.
— Mit akarnak?
_ Kérem, egy félboloud érkezett &

vonaton, mit csináljunk vele?
— Várják meg, mig a másik felo is 

megérkezik, kiáltó be a telefonba nagy ha­
tározottsággal a munkájában megzavart 

I biztos.

5

* A t hölgy közönségnek b. tudomá­
sára adjuk, hogy csak divatos kelmék, nem 
silány kiselejtezett áruk, hanem a legjobb 
minőségű szövetek mintagyüjteményét, mely 
tartalmazza a legutolsó divat franczia s an­
gol újdonságait pl. Homespun, Taylor-Mode, 
Matlasse stb. ingyen és bementve küldi 
meg. Weiner Mátyás női ruhakelme áru­
háza, Budapest, VI. Andrássy-ut 3.

* Színház ntán a Márkus Jenő „Téli­
kert“ éttermében választékos friss vacsora, 
különlegességek, Korona-sör a la Pileeni, 
színház után is frissen csapolva áll a közön­
ség rendelkezésére:

Merénylet a czári pár ellen.
— Távirati tudósítás. —

Még alig pár hete, hogy Carsz- 
koje-Zeloban egy veszedelmes össze­
esküvést fedeztek fel, melynek czólja 
a czári család elpusztítása volt, máris 
újabb — azonban még ideje korán 
meggátolt — merénylet hire érkezik 
Oroszországból, mintegy bizonyságául 
annak, hogy az anarchisták nem 
alszanak, hanem folytatni akarják a 
nihilisták örökül hagyott véres mun­
káját.

A Timesnek és a Dailly Teleg- 
raphnak egybehangzó bő részleteket 
jelentenek a merényletről, melyre már 
egy hónap óta készülnek az összees­
küvők s mire csak a véletlen vezette 
rá sz orosz rendőrséget. A merénylet 
részletei különben a következők:

Hónapokkal ezelőtt elhatározott 
dolog volt már, hogy a czári család 
a tél egy részét Livádiában fogja töl­
teni s hogy az utat a Lozova Szebasz- 
topoli vasúti vonalon teszik meg. A 
vonalon Szebasztopol közelében több 
alagút van, melyek közül a leghosz- 
szab 1600 méteres. Ez utóbbiban egy 
hosszú, öntött vasból készült cső van 
elhelyezve, mely a talajvíz levezetésére 
szolgál.

Mintegy két héttel a czárék át­
utazása előtt, tehát mielőtt még a 
vonalőrző csapatok megérkeztek volna, 
észrevették az arra járók, hogy egy 
uriasan öltözött fiatal ember az emlí­
tett vascső körül babrál s egy kis 
ásóval a földet túrja. Eleinte ügyet 
sem vetettek a fiatal ember műkö­
désére, mert látták, hogy horgászó 
készülékkel van felszerelve h igy azt 
hitték, hogy csalétekül szolgáló rova­
rok után kutat.

A dolog híre valahogyan eljutott 
a szebasztopoli csendőrparancsnok 
füléhez is, ki gyanúsnak találván a 
fiatal ember munkálkodását, őrjáratot 
küldött ki az ügy közelebbi meg­
vizsgálására.

A horgásznak vélt fiatal ember 
javában ásog'tta a földet a vas cső 
mellett s mikor az érkező csendörö 
két megpillantotta, eldobta ásóját s 
menekülni akart, miben azonban a 
csendőrök megakadályozták. A mene­
külési szándék által nagyon is gya­
nússá vált fiatal ember munkáját ala­
posan szemügyro véve konstatálták,
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hogy a vízlevezető vascsőből mintegy 
50 cm.-nyi darab ki van fűrészelve s 
e vascső darabot a legerősebb ha­
tású robbanó szerekkel megtöltve 
éppen elakarta ásni az alagút hosz- 
ezában a fi ital ember, mikor a csend- 
őrség meglepte.

A foglyot természetesen a löveg- 
gel együtt Szebasztopolba szállították 
erős fedezet mellett, hol aztán kide­
rült, hogy az illető a moszkvai egye­
tem hallgatója s az orosz fekete­
tengeri haderő egyik hajóparanceno- 
kának fia. Bevallotta azt is, miszerint 
működésének ez élja a czári vonatnak 
légberőpitése volt.

A Iöveget másnap kipróbálták s 
robbantó hatása rettenetes volt, 
úgy hogy az általa előidézett explo- 
zió Szebasztopol összes házait meg­
rendítette. A szakértők véleménye 
szerint nem csak a czári vonatot, ha­
nem az e ész alagutat képes lett 
volna elpusztítani.

A merénylőt erősen vallatják, de 
annak eredményét egyelőre titokban 
tartják.

Csaknem bizonyosra vehető, hogy 
anarchista merényletről van szó, kik 
tudvalevőleg Miklós czárt is halálra 
szánták.

TÁVIRATOK.
Polgárháború.

New York, okt. 19. E hó 8-iki 
panamai táviratok azt jelentik, hogy 
Kolumbiában még egyre tart a pol­
gárháború. Az ország segélyforrásai 
kiapadnak, az ország belseje el van 
pusztítva.

Meghalt színigazgató-
Budapest, október 20. A jelenleg 

Seltnen/,bányán működő Bárdi féle színtár­
sulat igazgatója Bárdi Lajos e hó 18-án 
hirtelen meghalt. Este még részt vett a 
Szulamith előadásán kevéssel azután rosszul 
lett 8 még mielőtt orvosi segély érkezett 
volna, kiszenvedott. Szélhüdés ölte meg.

Elitéit gyógyszerész-
Budapest, oktőber 20. Mintegy 

félévvel ezelőtt történt Zomborban, 
hogy egy ottani Strucz nevű gyógy­
szeréé« tévedésből gyógyszer helyett* 
mérget adott a betegnek,ki a végzetes- 
tévedés következtében meghalt. A zom- 
bori törvényszék tegnap foglalkozott 
e szomorú ügygyei s a gondatlan 
gyegj szerészt félévi börtönre, 150 
korona pénzbírságra s gyógyszerészi 
működésének egy évig leendő felfüg­
gesztésére Ítélte Az elitéit fellebbezést 
jelentett be.

Megdobált gyorsvonat-
, Temesvár, október 20 A Budapest fe­

lől erkoző gyorsvonatra ma a város hatá­
rában még eddig ismeretlen tettesek való­
ságos kőzáport hocsájtottak. A jókora ter­
méskő darabok több kocsi ablakot bezúz­

tak. Szerencsére a szakaszok nagyrésze üres 
volt s igy sebesülés nem történt. A merény­
lőket nyomozzák.

Megőrült rendfőnök.
Pécs, október 20. A Szent Fe 

renczről elnevezett szerzetesrend pécsi 
zárdafőnöke Ángyán Aurél pár nap 
©lőtt hirtelen megőrült. A fiatal lel­
készt, ki még mindössze 36 éves a 
kórházba szállították, hol folyton sir 
ős imádkozik, s mindig azt hajtogatja, 
hogy ő egyházi átok alatt van.

Walter CránefPécsett
Budapest, október 20. Walter Crane 

a világhírű angol rajzoló ma Pécsre uta- 
fcott, hol ünnepélyes fogadtatásban részesült.

Angol—német megegyezés-
Budapest. októberen. Berlinből jelen­

tik félhivatalosan, bogyjíHatzféld gróf és 
Salisbury lord e bó 16-iki értekezletükön 
megegyeztek abban, hogy sem Németország 
sem Anglia nem fognak Kínától területben! 
kártérítést követelni.

A perzsa sah útja.
Budapest, okt. 20. Szent- Pótervárról 

jelentik, hogy Perzsa sah e hó 18-án Ta- 
kuba utazott s onnan egyenesen Teherán 
fele veszi útját.

VEGYES.
Bankók a frizurában. Farkas Istvánná 

zentai lakosnő Zentárói Szegedre utazott. 
Amikor a rókusi állomáson kiszált, meg­
lepetve vette gészre, hogy pénztárczája, 
amelyben 160 korona volt, eltűnt. Gyanúja 
egy asszonyra irányult, aki vele utazott. A 
szegedi rendőrség csakhamar előkeritette az 
asszonyt, akit megmotoztak és a baja kö­
zött csakugyan meg is találták a 8 darab 
tízest.

Nem akarták bántani a csáezárt. Nagy 
Janos gazdaember Hosszupetényben a ka­
tonasort pedig az ötvenkettedik ezredben 
szolgálta le. Mint vitéz egyszersmind pucz- 
majRKtere is volt egy önkéntes urnák, aki- 
to! t?P.b.ek hozott egy b:\jonett-szíjat kapott 
ajándékba. Hazakéról vén Hosszuhetónybe a 
gazdasaga után látott s mivelhogy a szíjnak 
egy eb b has znát nem tuda venni, egy szép 
tinó nyakara kötötte dekorácziónak. A ti­
nót pedig behajtotta Pécsre a vásárra. Az 
állat nyakán nagy szenzácziót keltett a két­
fejű sas es valami haszontalan ember, aki 
erdemeket szerez magának minden áron 
bcdenunciálta a tinót, meg Nagy Jánost á 
szolgabirosagnal. Itt aztán kisült, hogy jám­
bor ember Nagy János és jámbor állat a 
tinó Nem akarták megbántani a kétfejű 
sassal a császárt.

CSARNOK.
A várrom tündére.

(Folytatás.)

Jóízű falatozás közben telt az idő.
A fiú hamar készen volt az evéssel és 

felállott.
— Édi S apám.
— Na. mi az fiam?
— Sokáig kell nekünk itt várnunk 

ha mi arra várunk, hogy azok ott magúk­
tól ébredjenek fel.

— Badar beszéd.
— Legjobb volna ha felkeltenék

okét.
T~ B° gondolsz ? Ezek a szegény ek 

kifáradtak összetörte őket az éhség, a bo­
lyongás. Nagyon jót tesz nekik ez a kis 
nyugalom. Csak hadd pihenjenek, egy kis 
erőre szükség lesz ahhoz az úthoz, a mis 
innen kijutna*. Ne felejtsd el, hogy innen 
egy óra hosszáig megtart inig a barlang 
nyíláshoz jutunk. Maguktól hadd ébredje- 
neik, fel: Vedd elő inkább a fáklyákat és 
vidd közelebb hozzájuk, & világosság majd 
felkölti őket. J

,A fiu engedelmeskedett s mind a két 
fáklyát s a fekvőkhöz közelebb helyezte el. 
A fény erősebben ömlött el »rezükön. A fin 
csak most figyelte meg jobban, hogy milyen 
szép az a leány, aki közel hozzá' pihent. 
Angyali szép az.
___ (Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, vasárnap két előadás : 

délután 3 órakor fólhelyárakkal:

A kis szökevény.
Operette 3 felvonásban.

este 7 és fél órakor, bórletszünetben, újdon­
ságai először:

MÜZSLAI BANKÓ.
Eredeti népszínmű 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK.
Szabó^ János, gazdag paraszt— Bariba I.

fiai ~ — Környey B.László 
Vincze 
Koczán, plébános — 
Serák, suszter —
Máris I gyerekei “ 

Juczi, postásleány — 
Egy gazda — —
Holnap, hétfőn „C

Pataki B.
— ifj. Sza ■ ;»
— Sziklay M.
— F. Kállay L. 
— Makray D.

K. Gallyassy P. 
— Cs -.tár Gy.

bérletben, másodszor:

os
os

Fejtörő.
JV3Z1 ez CP

L (£ Silphid A

A MUSSLAI BANKÓ.

iág
Lapunkban legutóbb közölt talány meg­

fejtése : írógép. Helyesen fejtették meg : 
Kustár Ilona, ifj. Koos Zsigmond, Darui 
István, Veréb János, Böhm Márton, Stern­
berg Ignácz, Libera Árpád, Csópes Béla és 
Olga, Batizi Evelin, Lipmann Sándor, Antal
Győző, Kiss József és Jakabovits Berta _
Nyertes Böhm Márton.

Nagyérdemű

hölgy közönség
Külföldi bevásárlásomból megérkezve

átalakított

női kalap üzletemet
remek model kalapok, egyebekben, gyer­
mek kalapok disz toliakkal, arcz - 
tyolok, menyasszonyi koszorúkból még 
soha nem volt gazdag-l válásztékksl láttam 
el. Gyaszka lapok készletben vaunak, meg­
rendelésre 8 óra alatt készülnek.
Áraim a létező legolcsóbbak.

tisztelettel
B-efner Flóra TTtócLeu

Kossuth-utcza 6.
Boros« testvérek üzlete mellett.
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ZMZCZEZR/T
■v-a-Tx tonyi xxtáinzat ?

3VLE1I?,T
valódi ELéflStádter-féle

Linóleum padló zománc
a törv. bej „VüSlovag“ védjeggyel a legjobb 
és legtartósabb fótiymáz puha padlóknak ÓS 

konyhabútoroknak bemázolására. 
jegyién

Ä Linoleum padló zománc
e^y óra alatt keményre szárad, 
bámulatosán szép fénynyel bir és 
tartósság tekintetében eddig felül­
múlhatatlan. A következő válto­
zatokban kapható: 1. sz. sárgás­
barna, 2. sz. sötétbarna és 3. sz. 

makagonibama.
Nagy elterjedtségénél fogva

különböző hasonkangzásu nevek 
alatt értéktelen utánzatokkal ha­
misítják, miért is kérjen mindenki 
kizárólag csak Eisenstádter-féle 

.-7. Linóleum padló zománcot, a törv.
* VeOjegy bejegyzett „vas-lovag“ véd- 

MSS iQyaq. jegygyei

Eisenstädter Testvérek
lakk- és festékgyára, Bées.

Kaphatók: Békés Emil, Csanak jJózsef, Félegy- 
házy J ános, Fritsch Károly, Ganofszky Lajos, Ge- 
rébi Fülöp tontsek Géza, Leidenfrost Gyula, Parti 
Ferencz, Rickl József Zelmos, Róth Antal, Sesz- 
tina Lajos, Szabd Zsigmon,d Tér.xy József, Tóth 
Kálmán — czógnól

FEIM KAROLIN

Uj női kalap divat-terme
Bécsi bevásárlási utamból hazatérve, 

tisztelettel van szerencsém a n. ó. hölgyközön- 
ségnek b. tudomására hozni, miszerint

női kalap divattermemet
nngyobbitá* végett áthelyeztem Kossuth-utcza 
8. ««ám, Parti Foreno« füszerüzlete ée közvet­
len a színház mellé.

Főtörokvésem oda irányul, hogy az 
Őszi ós téli idényre divatos, ízlésnek megfe­
lelő, dús választékban a legújabb UÖi model 

, ermckkalapokban. kapizsouokban 
< zfátyolokbau a legelegánsabb kivi. 

telben a legjutányosabb árak mellett állok 
mélyen tisztelt megrendelőim rendelkezésére..

gyászkalapokat
megrendelésre a leggyorsabban, valamint ezen 
ozikkét készletben is tartom.

Tisztelettel:
Feiest Kardia.

női-divat kalap árusnő. 
Kossuth-utcza a színház mellett.

Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása

■g A legeMeyöeeM» vdaérlia cesköalése ósdijából a tim telt vevőköeőnség érdeké-
3 hm ill eeipő «»ükséglefcét S3

1 TOLNAY DÁNIEL 1
s 3Debreozen, főtér főpostával szemben levő Ü
■* Férfi-, Kői és Gyermsk-czipö Nagyániházábsf
e Weeereeni, hol óriási választékban szón fornáju szolid elven készített tartós czipők fi" ti
fa oly meglepő olcsó árban kaphatók, mint a milyen bárhol sem nyújtható. y 9
£ Legújabb divatu kalapok és nyakkendők, legjobb minőségű férfi Ingek, ha- =■ g
-< (tanyák ée egyéb úri divat czikkek bámulatos olcsó árban._ Legjobb és legolcsóbb czipŐlc bevásárlási forrása.

Üzlet áthelyezés miatt olcsó árak

Iblotom óthfilvo7Óoo mialt’vagyok bátor a n-é- közönsé*Uíluiulll fllllulJCáuuuget értesíteni, hogy dúsan berendezett

lámpa-, porczellán-, üveg- és
tükör áru

raktáram árait mélyen leszállítottam, miért is es elő­
nyös beszerzési forrásra tisztelettel felkérem.

Jó minőségű Csillárpetróloum házhoz szállítva.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri

tisztelettel

Lám SáncLor-
Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza sarkán,

P?o
&8»M*
8»
CB
N

J9,
a
y56,
pr

Ebédlő és Salon lámpák.

Ö8Z-

Bzes

VÉGKIÁRULÁS
h.a.tósiá gila-g* engedélyezve-
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a raktáromon levő

bel- és külföldinfiom gyapjusssövetei-
w-y- ^4. miután üzletemmel felhagyok, a mai naptól kezdve gyári áron alól 

L kiárusítom.
Baktáromon csakis valódi tiszta gyapjúszövetek van nnk; öltözetek, finom fran- 

czia nadrág kelmék, melynek árait oly olcsóra leszállítottam, bogy a tisztelt közönség 
Jtjggyj AG ,jj.AK ruha szükségletét nálam fedezheti. Ezen olcsó bevásár- 

BíÜaI, lási forrágt a tisztelt közönség figyelmébe ajánlom.

MÓRICZ BERTä LÁM.
férfi szabó.

Piacz'u.tcza S4 szám.

a legolcsóbban 
kaphatók -w

a. IDeloreozeni jHZőipeur "V állalat
Kohn és Társa aivkövikktáráfean, 

DEBRECZEN, Piaoz-utoza 56. szám.
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Dija: 10 szóig 40 fiér, minden további szó 
ípflJlér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

S tillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Jól jövedelmező ház „
lettel 28000 Irt lefizotóseol elköltözés miatt 
azonnal eladó. Bővebbet Kossuth-utoza 81.

A ki

október 2L

Csáthy Ferenci
Debreczenben egyháztér 2 szám a nagy­

templomnál.
Ajánlja 10000 kötetből álló 

magyar és német
kölosörilcözxyvtáuráLt

a. n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi 
és téli évadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl 

csönköny tárjegyzék.

olcsó és finom szemüveget, vagy 
zwickert akar, no vegyen addig mig 

kégol Gyula órás és optikusnál meg nem 
nézte. Olcsó zsebórák ós ékszerek jótállás 
mellett. Törhetetlen óraűvegek darabja 50 
kr. Üzlet : Corsó kávóházzal éppen szem­
ben. Órák ós szemüvegek olcsó ó* jó javítása.

¥ riss sertés hús “k valfésháj naponta
kapható: Somogyi Gyulánó hentesnél. Csapó- 
utoza 4. ez.

Remek bútorok ÍT1?0™lószoba, ebédlő 
eladók. Arany János-utcza 23.

Nap-es Zöldfa-utcza 81"ká9nz-
ház kedvező föltételekkel eladó, vagy kisebb 
házzal esetleg földdel elcserélendő. Értekez­
hetni : Kölcsey-utcza 22. sz.

N?' varrógép S/fi“ l̂evő

Müller Gotthárd, Hüvelyes-utcza 7.

Egy Friedlandi zománczozott vas 
, kályha, jókarban,

nagy szoba fűtésre is alkalmas, jutányos árban 
eladó. Hatvan n. 38. sz.

Eladó sarok ház alí\ttajó ko,rc8ma... _ os füszorüzlet évi
jövedelem 850 f 8 évig adómentesmaitni ó iO 
Simonfiy-utcza

Olcsó Angol beretváku-,,, .,c e-iv haJ"ö y w ? ti Em vágó
gépeké ollok, zsebkések és mindennemű borot- 
válkozási eszközök, fenő szijjak stb ós szap­
panok ós illatszerek beszerezhetők Márton 
Gyula férfi és női divatüzletóben, Bika szál- 
óda mellett.

Hői divatterem
áthelyezés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
hölgykozőnsóget, hogy

női divattememet
folyó hó 10-ótŐi

Bötvös-utcza 13. ssám alá
(»aj át ház)

■ helyeztem át. m
Becses pártfogónkat továbbra 

kérve.
maradok tisztelettel

Bállá Miháiyné

is

Rmnyítzky Endre
Ondódon VedresdülIöbon 14 holdföld

tanyával eladó. Értekezhetni 
Csapó-utcza 79. szám. 2000 frt rajtamaradhat

Órajavitások a !0gi0b!mn !^oztet-
•' nek, órák os ekszerek

Az olaj ütőben !erő teIepen bámu-•' latos magas áron
vesznek csoutot, rongyot, vasat.

Or-i

a legszebb kivitelben 1 évi jótállás mellett 
kaphatók Ormós Károly müórásnál Debre­
cen, Bika Szálloda épületében.

mózédos bakar otelló és mézes 
fehér csemege szőlő 4—5 kilós 
kosarakban 1 kiló 25 kr.
3 kosár vételnél 5 százalék 
kedvezmény, 5 kosár vételnél 6 

százalék kedvezmény, 10 kosár vételnél 10 
százalék kedvezmény vendéglősök, kereske­
dők és kufárnaoknak pedig külön engedmény 
nyujtatik Váray József füszercsemego ke­
reskedésében, Piacz-utcza városi bérpalota.

„Prepa kisasszonynak'
levele van.

Női és férfi kalapok festését 
« és leg­

újabb divat szerinti átalakítását jutányos árért 
eszközöl Zachar Sámuel kalapos mester 
Pacz u. Biedermann-palota, az udvarban.

DEBRECENBEN, Piacz-utcza 57.
ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legj ntá 

nyosabb árak mellett
Ditmár, BrUnner és 
hazai gyártmányú 

asztali és függő

R-vcsz Zsigmond ezipö- 
kaiap és úri divatáru üz-

Fényképészelí c zik kék
gyári árban kaphatók nagy választókban. 
Amateur urak részére a sötétkamara rendel­
kezésre áll. Halász fényképész Piacz u. 81.

1900. november hó 1-tŐI a váro- 
bórházban Mendelovits Lajos dohány 

tőzsdéje szomszédságába helyezi át. Novem­
ber 1-óíg igen jutányosán lehet vásárolni a 
mostani helyiségben.

Arany, ezüst Jks/erek 68,6rák-* Minden e szakámba
vágó megrendelések, javítások, aranyozást 
ezüstözés és vésnöki munkák pontosan eszkö­
zöltetnek Hoff Albert ékszerésznél Debreczen 
Főtér, Városház épület. *

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló- 
Csoda-, nap- ős villám- 
égőkkel. Úgyszintén por, 
czellán s angol fayenQe
étkező-, thea-, kávé-, moe- 
ca- és mosdó, valamint 
mindennemű asztali, tOg- 
nae- és liqneiirtis üveg- 
készleteket, raajoliea, broni 

és china ezüst
újdonságokat.

Vidéki mogrendólesek 
pontosan és gyorsan tel- 

jr «ittetnek.

§

HALMÁGYI SÁMUEL
aw—»■ leg-xiag-y-oblo ^

női-és gyermek felöltők
áa?ia.lxá.^a.

ÜSiF* ZMZeg-é2?!k:ez;tek I w m
az őszi és téli idényre feltűnő nagy választékban a legújabb

Kabátok, 
Gallérok, 
Paletok, 
Utazókundák, 
Bakfíschkabáiok,

Leányköpeny, 
Kabát és 
Costümök, 
Muff, Sapka, 
Collier, Boák,

Selyem és flanel 
Ingblúzok,
Övök,
Nyakkendők stb.

ci
ö feltiliüi olcsó szabott árakban lösznek eladva.

J ■jitüfciíeK.
Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok

Keime alkalom uraknak!

Debreczen, 1300. Nyomatott a város könyvnyomdájában

Mintán a főtéri üj bérháíban (városház­
zal szemben) lövő üzlethelyiségből H0T6IB-
bér hó 1-én kiköltözködöm, az őszi és
téli idényre érkezett nagyválasstéku dÍT8*
tos bel és külföldi gyapjúszöveteket, szí­
nes atlasz és adríákat, valamint őszi és 
téli maradék öltöny szöveteket rendkívül 
olcsó árak mellett árusítom ki.

Az ily olcsó vásárlásra kínálkozó ritkán 
kedvező alkalmat a közönség szives 
figvelmébe ajánlom.

KLEIN JAKAB
POSZTOKEBESKEDŐ 

Főtér és Simoüßy-ntcza sarkán.
h—in am mi


